

Deník praxe Dánsko

Srpen 2022

Farma Langmosegaard

Praxi jsme započaly 31.7, kdy jsme dorazily na farmu Langmosegaard poblíž města Moldrup. Tento den jsme se seznámily s chodem farmy a bezpečnostními opatřeními.

Naše každodenní práce na farmě začínala v 7:30 a končila dle množství práce.

Každé ráno jsme se staraly o základní potřeby telat, která jsme nakrmily mlékem, podaly vodu, granulovanou krmnou směs, seno a přistlaly jsme jednotlivá stání. Následně jsme vypomáhaly s manipulací s kravami, které bylo potřeba separovat kvůli inseminaci, návštěvě veterináře či převedení do jiné skupiny.

Jednotlivá stání jsme jednou za 14 dní vyklízely a dodaly novou podestýlku.

Po této každodenní práci jsme vypomáhaly s dodatečnými úkoly. Jednalo se například o úklid areálu za pomoci Bobcat nakladače, zakrývání silážního žlabu fóliemi, oprava krmných dávkovačů na dojárně, oprava hrazení, převoz nově narozených telat do samostatných boxů, čištění dojírny vysokotlakovým čističem, dovoz vody masnému skotu chovanému kousek od hlavní farmy. Dále jsme také čistily jednotlivá oddělení na druhé farmě, kde se chovaly jalovice. Některé dny jsme také vypomáhaly s dojením. Dále jsme asistovaly veterinárnímu lékaři při kauterizaci a běžné kontrole telat. Také jsme mohly vidět úpravu paznehtů ve speciální manipulační kleci, kompletní úpravu paznehtů kulhajících kusů (přidělení plastového "podpatku", který slouží k odlehčení váhy a následný obvaz paznehtu).

Některá odpoledne jsme měly volná, a tak jsme je využily k projížďkám na kole po okolí. Navštívily jsme krásný park Borup Hede a Ulbjerg Klint. Dále jsme 16.8. navštívily zemědělskou školu Asmildkloster Landbrugsskole ve Vibogru, po které nás provedla nejstarší dcera farmářů, u kterých jsme bydlely. Dne 24.8. jsme navštívily veterinární kliniku Moldrup Dyreklinik, kde nás provedla a seznámila s personálem mladší dcera farmářů.

Víkendy jsme mívaly volné a mohly jsme je využít k poznávání Dánska. V sobotu 6.8. jsme vyrazily autobusem do blízkého města Viborg, kde jsme strávily odpoledne prohlídkou města. Další den jsme vyrazily na blízkou pláž ve městě Virksund. Následující víkend jsme společně s naší spolužačkou, která byla na stáži na jiné farmě, vyrazily do města Skagen a na blízkou pláž zvanou Grenen, kde se střetávají dvě moře. Cestou zpět jsme se také zastavily ve městě Aalborg. V neděli jsme vypomáhaly s přípravami na svatbu nejstarší dcery farmářů. Ve středu 17.8. jsme navštívily Legoland ve městě Billund. Následující víkend jsme vypomáhaly na farmě. Poslední víkend 27. a 28. 8 jsme využily k opětovné návštěvě města Aalborg a k procházkám v okolí farmy.